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To Bookd umdderypo
(X,'),‘Zli i.i.d e E(Xl) = O,Var(Xl) =1.
Sk i=X1+ -+ X

Népog peydAwv optOpadv: Me mubavétnra 1, yiow n — oo,

S
= 0
n

Kevtpikd oplokd Bedpnuot:

Sn_ 5n

Oeopnpoe Donsker. vvaptnoiakdé KOO:

5[nt1>
—— = (W;)e>0 < kivnon Brown
< Vi /) >0 -



MeydAeg aokioelg:
Moty (S,/n). Oedpnuo Cramer.
> uvopTNoLokég ReYAAEG aTtokAioELs:

T TV (Sppe/n)eejo,)s 1 > 1. Oedpnua Mogulskii.



H kdAtn Pélya
K&ATI e Agukd ko potdpol opopidio
Brpor 1: Emdéyoupe otnv toXN éva opaupidio.
Brpo 2: To smotpépoupe otnv kAATY poll pe éva tou {Blov

XPWOUOLTOG.
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Oplakn] oVuTEpLPOPAL

r: apXLkdc aplBudc Aeukav caipldiov
s 1 opXkOG aplBudc potdpwv oopldicv
Ap - aplBudc Aevkov opoupdinv n PApotoe petd

By, : aplBuédc podpwv opouptdiov n Bhuote petd

A
A+ B,

Yoo n — 0o pe mhavétnra 1.

— L ~ Beta(r, s)



‘Evat e0kodo cuvaptnotakd oplakd Bepnuat:

‘Eotw Yl = ]-smkéyoup.e Aevkd oty i eEaywyi
{(Yi)i>1|L} = i.i.d. Bernoulli(L)

Ar=r+Yi+--4+Y,
loyel

Alnt]

ﬁ( LI L) S (Wa)esoh = L(1— L)



‘AXAov TUTOV GUVOPTNOLOLKEL opLlotkél Oswprorto

Mo kéBe m € NT &A1 kdAmn

A(()m) : apXtkédc aplBdc Aevkdv caupldiov

Bém) - apxkdg aplBude padpwv oaupLdiev

Ag,m) : aplBudc Aevk@v ooupldiov n PApoTo petd
B,(,m) : aplBpdc potpwv opopldiov n PAucta petd
MeXétn Touv povomation (Agm)),,zl Yoo m — 0o
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Mo kéBe m € NT &A1 kdAmn

A(()m) : apXtkédc aplBdc Aevkdv caupldiov

Bém) - apxkdg aplBude padpwv oaupLdiev

Ag,m) : aplBudc Aevk@v ooupldiov n PApoTo petd
(m) . A /\ 7 A 7
Br : apBuéc padpwv ogaupldiov n Phuate petd

MeXétn Touv povomation (Agm)),,zl Yoo m — 0o

(m)
Trébeon: BOT — b € (0,00)

2 evalpLoL YLoL TO Agm):
() A[()m) = ap awve&dptnTo Tou m
(B) gm = AV = 00, &2 5 0

A(m)
(v) =2~ —a>0



Oekpnua 1: Av Aém) =ag € N* ko Bém)/m — b € (0,00), téTe

A A 7, >0

[mt]

Z : avéMEN Yevvioewg e pubud Ay = (j + ao)/(t + b) v
(t.7) € [0,00) x N.

PuBudc: P(Ziynh=j+ 12t =j) = Aejh + o(h)



Ocopnpa 1: Av Aé ™ = 29 € N* kou B /m — b € (0,00), téTE

A A 7, >0

[mt]

Z : avéMEN Yevvioewg e pubud Ay = (j + ao)/(t + b) v
(t.7) € [0,00) x N.

PuBudc: P(Ziynh=j+ 12t =j) = Aejh + o(h)

Osopnpoe 2: Av Aém) = gm — 00, &m = o(m) ko

B(()m)/m — b € (0,00) téte

Afr’;’,z/g | —A Sz >0

Z : avéMEN vevwhoswg e pubud Ay j i=1/b v
(t,j) € [0,00) x N. AnA. Poisson.



Y tpotnyik] TN anddeine oto Oewp. 1 ko 2:
BAuo 1: ZOYKAOM TWV KOUTOVOUGV TETLEPAOIEVNC DLELOTOLONG

Brua 2: Tpuxtétntae otov xdpo Dg[0, 00)

Z{m = Al — A" L 7,

lim (Z( )—kl7z( ) kz,...,Z(r ): kr)
m—00
I (Ztl kl7zt2 — k2,-. .,Zj_— = kr)

Néyw Markov, opket Zém) = Zy Kol

lim P(ZU = ko|Z™ = ky) = P(Z,, = kol Z4y = K1)

m—0o0



M.x., oto Oewpnua 1. ‘Eotw n = [mty] — [mty].

P(Al) | = ko + a0l Al | = ki + ao)

[mtz]

:<> olo+1)-(c+(x—1))r(r+1)---(t+(n—x—-1))
X (c+71)o+7+1)---(c+T7+(n—-1))

_ (n)x o) 7(n=x) ()« (X)F(T—i— n—x) T(o+7)

X (ern)m - X’ r(r) T(o+7+n)
o= ag+ ki, Aeukd Tov xpévo [mt]
= [mt1] — ky + B(gm) pocdpal Tov Xpbvo [mt;]

X =k — kg Aevkég e€aywyéc amd [mt1] + 1 wg [mty]



M.x., oto Oewpnua 1. ‘Eotw n = [mty] — [mty].

PA™ = ko + a0l A = kq + ap)

[mtz] [mt1]
_ <H>U(U+1)"'(U+(X—1))T(T+1)~--(T—|—(n—x—1))
X (c+7)o+7+1) - (c+T7+(n—-1))

()« o) 7(n=x) ()« (X)F(T—i— n—x) T(o+7)

X (ern)m - X’ r(r) T(o+7+n)
o= ag+ ki, Aeukd Tov xpévo [mt]
T:=[mty] — ks + B(gm) pocdpal Tov Xpbvo [mt;]
X =k — kg Aevkég e€aywyéc amd [mt1] + 1 wg [mty]

‘Oplo Yot m — oo

<X+0‘—1> <t2—t1)x (1 tg—t;[)U
X t + bo tr + bg

Apvntikt| Stwvupky: AplBudc amotuxit®dv we TNV g, eTtuyio.




Oehpnpa 3: AvA /m—>a|<ou Bo /m—>b a+b>0, tote
A(mt]/m X, t>0

P a
Xt = a+ tm



Oehpnpa 3: AvA /m—>a|<ou Bo /m—>b a+b>0, tote
A(mt]/m X, t>0

Xt _a+ta+b

opoupidioL.



Enépevo: H amékiion and to 6plo

A(m)
clm m(ggﬂ _ xt)



Enépevo: H amékiion and to 6plo

A(m)
clm ﬁ“gﬂ _ xt)

Ocopnua 4: Av A = [am + 61/m] kou B = [bm + 621/ m],
a+b>0,0:,0, €Rtote

Ct(m) =Y, t>0

b01—362 vab /t 1
Yy =10 t b+t —— dW,
C= Ot Ty MPTACRER) o a+b+s

W: tumkt kivnon Brown




Y tpatnyikt) The addeléng ota Oewp. 3 kow 4:

(Z,S’”)),,Zl alvoida Markov oto R yia kébe m € N

(Zt)te[o,oo) BLdxuon
©éoupe
(Zimez0 = (Ze)ezo

Yol m — 0o

Movdda xpdvou to 1/m. Tuykpivoupe TtpooavEnoelg.

Azim .= zm _ z{m



‘Eotw étL yioo m — oo

Zém) — Xp oXedév BéPoual
E(AZ™|Z™ = x) ~ %u(x, t)

E((AZPIZ8™ = x) ~ - a(x, 1)

vy k&Be x € Rt >0, pe t = n x (1/m).



‘Eotw étL yioo m — oo
Zém) — Xp oXedév BéPoual
m m ]‘
E(AZ] )yz£ ) = x) ~ — (1)
1
E((AZ ) ]Z =x) ~ —a(x, t)
m
vy k&Be x € Rt >0, pe t = n x (1/m).

Téte 1 avéNln (Z(m)> ouykAiver otn Abon tne LAE
[mt] £>0

dZ; = p(Zs, t) dt + /a(Zs, t) dW;

Zo = X0



KdaAtn g-Pdlya
‘Eotw g € (0,1)

la x e R
g -1

g—1

To g-avéAoyo Tou x. [x]g — x yix g — 1.

[X]g ==



KdaAtn g-Pdlya
‘Eotw g € (0,1)

la x e R
g -1

g—1

To g-avéAoyo Tou x. [x]g — x yix g — 1.

[X]g ==

K&ATI e r Aeukd ko s potdpal opopidioe. EuAéyoupe otnv toym

XPOMO e ToV eEHG Kavova

. r 1-4g"
P,(Aevkd) = [r[—i—](;]q =71 e
i s
P4 (kotopo) = g" [r[Jr]‘;]
q

‘Emeita, TpooBétoupe otnv kEATY éval oopidlo atutol Tou

XPOMOLTOG.



[MelpopLor TTOU TPALYLALTOTIOLEL TOV KOLVOVAL.

Bdlovpe ta opaupidial oe oelpd 1, 2, ..., r + S, TPOTO TO ASUKA,
METE To podpal. Tol ETLOKETTOMALOTE e TN Oelpd Ko kéOe
ocpopidio eTAéyeton pe havéTnta 1 — g. Kémora otryur Ooa

emuheyel éva opopidio.

TpdTo Tépaopo  9eUTEPO TépaLopa

— —
P(emA. Aevkd) = (1—4q") + ¢"™(1—q") +q2(r+s)(1 —q)+-
r = r j 1-¢
== @Y = s
j=0



Oedpnpa ‘Eotw g € (0,1)
Xn = #elaywydv podpwv opouptdiov otic Tpotec n e&aywyéc

Me uBavédtntae 1 1 X, eivor tehikdt otabep.

H X = lim,_ s X, éxeL ouvdptnon mbavétnrog

qsx H(l - qsqul)

X .
J=1

f(x) = [

r—l—x—l] s
q

yie k&Be x € N. Apvntikt| g-Stwvupikt devtépou eidoug pe

TapapéTpove r, g°, g.



Oedpnpa ‘Eotw g € (0,1)
Xn = #elaywydv podpwv opouptdiov otic Tpotec n e&aywyéc

Me uBavédtntae 1 1 X, eivor tehikdt otabep.

H X = lim,_ s X, éxeL ouvdptnon mbavétnrog

qsx H(l - qsqul)

f(x) = [ [1

r—l—x—l] ’
X q

yie k&Be x € N. Apvntikt| g-Stwvupikt devtépou eidoug pe

TapapéTpove r, g°, g.

[X] ,: [Xlglx —1]q---[x — k+1]q
k q . [1]q[2]q T [k]q



AtA6 emuxeipnuo Yo to P(X < 00) =1
Trobétouue r > 1,5 = 0o

B, = optBuédc Aeukdv petd n e€aywyéc

BnZY1+Y2+"‘+Yn

Y;: i.i.d. Bernoulli(1 — q)
E, : podpo otn n-ootn eaywyn

P(Ens1) = E(P(Ens1]Bn)) = E(¢™) < (E(¢™))"

> 1 P(En) < o0



Euxaplotd!



